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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 Προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών 
Θέμα: Να ενταχθούν  οι παραγωγοί επιτραπέζιας ελιάς  «Χαλκιδικής», της ΠΕ Χαλκιδικής, 
στο  Μέτρο 23 του ΠΑΑ 2023-2027, λόγω της μείωσης της παραγωγής ως άμεσο 
αποτέλεσμα των υψηλών θερμοκρασιών του χρονικού διαστήματος Δεκεμβρίου 2022-
Μαρτίου 2023. 

Τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετώπισαν λόγο της ακαρπίας το 2023  οι 
βιοπαλαιστές ελαιοπαραγωγοί επιτραπέζιας ελιάς της Χαλκιδικής, οι οποίοι βρέθηκαν 
χωρίς καμία κάλυψη από τον Κανονισμό του ΕΛΓΑ, καθώς το πρόβλημα της ακαρπίας 
στην ελιά αναγνωρίζεται ως «ζημιογόνο αίτιο μη καλυπτόμενο από τον ΕΛΓΑ» τους έχουν 
οδηγήσει  σε αδιέξοδο. 

Συγκεκριμένα λόγο των υψηλών θερμοκρασιών στο στάδιο του λήθαργου των 
οφθαλμών και η μη συσσώρευση μονάδων ψύχους, επέδρασαν αρνητικά στην 
καρπόδεση, με αποτέλεσμα την σχεδόν ολοκληρωτική ακαρπία στην καλλιέργεια της ελιάς 
Χαλκιδικής,  που μόνο με θεομηνία μπορεί να εξομοιωθεί. 

Η παραγωγή ζημιώθηκε με ποσοστά της τάξης του  90%  καθιστώντας ακόμη και την 
συγκομιδή για τις ελάχιστες ποσότητες καρπού που υπήρχαν πάνω στα δέντρα   
ασύμφορη. Αποτέλεσμα αυτής της θεομηνίας ήταν οι  παραγωγοί της Χαλκιδικής  που 
έμειναν  χωρίς εισόδημα και με συσσωρευμένα χρέη, να κληθούν να καλλιεργήσουν  ξανά 
και μάλιστα σε ένα πολύ αντίξοο περιβάλλον ξηρασίας, λειψυδρίας και παρατεταμένου 
καύσωνα. 

Σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική Απόφαση 65910/2025 – ΦΕΚ 1139/Β/12-3-2025 
γίνεται ανάθεση στον ΕΛΓΑ της υλοποίησης του ad hoc προγράμματος κρατικών 
ενισχύσεων υπέρ των παραγωγών για την καλλιέργεια της μηλιάς για τις Περιφερειακές  
Ενότητες της χώρας  που παρουσίασαν μείωση παραγωγής κατά το έτος 2023, ως άμεσο 
αποτέλεσμα των υψηλών θερμοκρασιών του χρονικού διαστήματος Δεκέμβριος  2022-
Μάρτιος 2023. 

Είναι φανερό ότι θα έπρεπε να έχει γίνει αντίστοιχη ενέργεια και για τους παραγωγούς 
επιτραπέζιας ελιάς Χαλκιδική, ώστε να υπάρξει  έστω μια μικρή  οικονομική ανακούφιση  
για  να  καταφέρουν να συνεχίσουν την καλλιέργεια δεδομένου ότι  η νέα ΚΑΠ οδηγεί σε 
επιδείνωση των όρων παραμονής των βιοπαλαιστών αγροτών στην παραγωγή με 
μειώσεις στη βασική ενίσχυση πάνω από 20% και με κόστος παραγωγής που έχει 
εκτοξευτεί με ευθύνη της ΕΕ και των  κυβερνήσεων διαχρονικά. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο  κ. Υπουργός,   τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση, ώστε : 
- Να αποζημιωθούν οι βιοπαλαιστές παραγωγοί επιτραπέζιας ελιάς  Χαλκιδικής  για την 
ακαρπία του 2023.      
- Να ενταχθεί στον Κανονισμό του ΕΛΓΑ  η ακαρπία της ελιάς ως καλυπτόμενο ζημιογόνο 
αίτιο και να καλύπτεται το 100% της καταστροφής. 
- Να εξασφαλιστεί εγγυημένη τιμή για την πράσινη επιτραπέζια ελιά Χαλκιδικής, που να 
καλύπτει το κόστος παραγωγής και τη συνέχιση και ανάπτυξη της καλλιεργητικής 
δραστηριότητας. 
- Να μειωθεί το κόστος παραγωγής  σε ηλεκτρικό ρεύμα, πετρέλαιο κίνησης και αγροτικά 
εφόδια. 

- Να σταματήσει  το “καθεστώς” των “ανοιχτών τιμών”  και να υποχρεωθούν οι έμποροι 

να ανακοινώνουν  τιμή αγοράς πριν από  οποιαδήποτε πράξη αγοροπωλησίας. 
    
    Οι Βουλευτές 

    Δελής Γιάννης 
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